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ATA DA TRIGESIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
AMARAL FERRADOR. 
 

Aos Um (01) dias do mês de Dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), 
às 20 horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência 
do Vereador PAULO ADRIANO VICENTE CARVALHO, presentes os Vereadores: 
Marcio Machado de Vasconcellos e Elisandro de Abreu Gama da Bancada do 
MDB; Reginaldo da Silva Vargas e Alessandro dos Santos Leites da Bancada do 
Progressistas; Rosileti Silva Vasconcelos, Moises Essi e Joice Beranice Coelho 
Leites e Iuri da Silva Soares da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor 
Presidente declarou aberta a Sessão. EXPEDIENTE RECEBIDO: OF Nº049/2025: 
Ao cumprimentá-lo cordialmente, venho por meio deste convida-lo para o 
encerramento do Campeonato Municipal 2025, a realizar-se no dia 29 de 
novembro de 2025, no Ginásio Municipal de Esportes, a partir das 19:00 horas. 
Estendemos este convite a todos vereadores deste município. OF Nº396/2025-
GAB: PROJETO DE LEI N° 085/2025- AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, 
DE FORMA EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO 
DETERMINADO, PARA OS CARGOS/FUNÇÕES DE ENFERMEIRO À SECRETARIA 
MUNICIPAL DE SAÚDE VISANDO A EXECUÇÃO DO PROGRAMA ESTRATÉGIA DA 
FAMILIA - ESF 2 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI N° 086/2025- 
AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE 
EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO, PARA OS 
CARGOS/FUNÇÕES AUXILIAR EM SAÚDE BUCAL À SECRETARIA MUNICIPAL DE 
SAÚDE. PROJETO DE LEI N° 087/2025- AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, 
DE FORMA EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO 
DETERMINADO, PARA OS CARGOS/FUNÇÕES ODONTOLOGO À SECRETARIA 
MUNICIPAL DE SAÚDE. PROJETO DE LEI N° 088/2025- AUTORIZA A 
CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL 
INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO, PARA OS CARGOS/FUNÇÕES 
MOTORISTA DE AMBULÂNCIA À SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE. PROJETO 
DE LEI N° 089/2025- AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA 
EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, DE AGENTE 
COMUNITÁRIO DE SAÚDE À SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE. OF Nº012/2025: 
O Grupo da Terceira Idade - CIVTI SÃO JOSÉ, tem o prazer de convidar Vossa 
Senhoria e sua equipe de trabalho e a comunidade em geral, para o Baile que se 
realizará no dia 07 de dezembro de 2025 às 15:00hs, local a Sede da Terceira 
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Idade em Amaral Ferrador. Com a animação do GRUPO MUSICAL BOTA E 
BOMBACHA.  OF. CIRC. Nº03/2025: Ao cumprimentá-la cordialmente, vimos 
através deste convidar Vossa Senhoria, juntamente com sua família e equipe de 
trabalho, para a conclusão da Educação Infantil - Nível B, que realizar-se-á dia 
12/12/2025, (quinta-feira), no Ginásio de Esportes da Goiaba, com início às 
14h30min. OF. CIRC. Nº023/2025: Assunto: Convite para o Encontro de Natal 
2025: Prezado Senhor Presidente, A Secretaria Municipal de Assistência Social, 
em parceria com o CRAS - Centro de Referência de Assistência Social, vem por 
meio deste convidar Vossa Senhoria, bem como os demais vereadores e 
funcionários desta Casa Legislativa, para participar do Encontro de Natal 2025, 
evento organizado com o objetivo de promover integração, convivência e 
celebração junto à comunidade. O encontro será realizado no dia 19 de 
dezembro de 2025, às 17h, na Praça IV de maio, no município de Amaral 
Ferrador/RS. A presença de todos contribuirá significativamente para fortalecer 
os laços comunitários e enriquecer este momento de confraternização. OF. CIRC. 
Nº041/2025: Através deste, convocamos Vossa Senhoria para uma reunião no 
dia 09 de dezembro, às 16:00, no Auditório, com o objetivo de planejar e definir 
o Calendário de Eventos de 2026. Sua participação é fundamental para garantir 
a coordenação e o alinhamento estratégico de todas as atividades previstas para 
o próximo ano. OF. Nº401/2025-GAB: Ao cumprimentar cordialmente Vossa 
Excelência, encaminhamos Projetos de Leis para serem apreciados pelos 
Senhores Vereadores, conforme segue abaixo: PROJETO DE LEI N° 090/2025 - 
AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE 
EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO, NOS 
CARGOS/FUNÇÕES DE PSICÓLOGA. PROJETO DE LEI N° 091/2025- ESTIMA A 
RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE AMARAL FERRADOR PARA O 
EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2026. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 026/2025: Joice 
Beranice Coelho Leites (PDT), Rosileti Silva Vasconcelos (PDT), Iuri da Silva Soares 
(PDT) e Moisés Essi (PDT), Vereadores desta Casa Legislativa, vem à presença de 
Vossa Excelência, com fundamento no art. 34, inciso XI da Lei Orgânica do 
Município requerer, do Executivo Municipal, seja complementada a resposta ao 
pedido de informações de nº 019/2025, uma vez que não foram apresentados 
documentos pertinentes à permuta, conforme Ofício nº 384/2025-GAB. O 
pedido de informações de nº 019/2025 constou: Se houve permuta ou algo 
semelhante, entre os Municípios de Amaral Ferrador e Camaquã, envolvendo 
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servidores, bem como, se positivo, sejam apresentados os respectivos 
documentos que regulamentam tais fatos.   
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 091/2025:  O Vereador Paulo Adriano Vicente 
Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao 
Executivo Municipal o seguinte: Que seja providenciada a limpeza na Rua que dá 
acesso a Balsa no Rio Camaquã. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI N.º 083/2025: 
Autoriza o Poder Executivo a conceder premiação em dinheiro às equipes 
vencedoras do Campeonato Municipal de 2025 e dá outras providências.  
(APROVADO POR UNANIMIDADE).  PROJETO DE LEI Nº 079/2025. Estabelece os 
componentes municipais do Sistema Nacional de Segurança Alimentar e 
Nutricional – SISAN, criado pela Lei Federal nº 11.346, de 15 de setembro de 
2006. (APROVADO POR UNANIMIDADE) 
PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 026/2025: Joice Beranice Coelho Leites (PDT), 
Rosileti Silva Vasconcelos (PDT), Iuri da Silva Soares (PDT) e Moisés Essi (PDT), 
Vereadores desta Casa Legislativa, vem à presença de Vossa Excelência, com 
fundamento no art. 34, inciso XI da Lei Orgânica do Município requerer, do 
Executivo Municipal, seja complementada a resposta ao pedido de informações 
de nº 019/2025, uma vez que não foram apresentados documentos pertinentes 
à permuta, conforme Ofício nº 384/2025-GAB. O pedido de informações de nº 
019/2025 constou: Se houve permuta ou algo semelhante, entre os Municípios 
de Amaral Ferrador e Camaquã, envolvendo servidores, bem como, se positivo, 
sejam apresentados os respectivos documentos que regulamentam tais fatos. 
(APROVADO POR UNANIMIDADE). PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 091/2025:  O 
Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir 
o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que seja 
providenciada a limpeza na Rua que dá acesso a Balsa no Rio Camaquã. 
(APROVADO POR UNANIMIDADE). GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR MOISES 
ESSI: Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência, 
Começo o meu pronunciamento de hoje, presidente, falando sobre o 
campeonato municipal que teve a Amaral Ferrador, falando sobre os jogos, que 
assisti alguns de casa através da live, a final do interior fui me fazer presente lá 
no ginásio. Quero parabenizar as equipes campeãs, parabenizar a Serraria pela 
campeão do fechado, do aberto, parabenizar o meu amigo Filipe, que para mim 
é um dos melhores jogadores de Amaral, parabenizando ele e parabenizando a 
equipe dele, que foi campeão no fechado, parabenizar o vice-campeão do 
fechado, União, com a gurizada ele da goiaba, muita gente boa também, fizeram 
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um belíssimo campeonato, mereciam a vitória, mas não deu, aliás, fui procurado 
por algumas pessoas me questionando sobre o gol da final, que para uns não 
tocou na mão do goleiro, mas o juiz disse que tocou, a live não mostrou replay 
do gol, não sei porquê, mas sempre se mostrava, ali não se mostrou, mas são 
coisas que acontecem, E parabenizar as outras equipes também, o Schalke, o 
AJL, o Mônaco, o CSA Colônia, o atlético dos Amigos, Rio de Sul, São José, São 
Luís, o Renascer e os que foram os campeões e vice por esse belíssimo 
campeonato. Também quero dizer que é motivo de alegria a gente que está no 
meio político, trabalhando pelas pessoas, para trazer coisa boa para Amaral 
Ferrador, que amanhã estou indo a Porto Alegre para vir mais um programa que 
Amaral vai ser habilitado, se habilitou, que é o programa da qualificação 
profissional, o programa da Secretaria do Trabalho do Governo do Estado, o 
programa Carretas do Saber, e Amaral Ferrador foi contemplada. Primeiro 
semestre do ano que vem, a Amaral Ferrador vai ter aqui um curso de 
capacitação de mecânica agrícola, mecanização agrícola, e nós temos a bancada 
do PDT, não só eu, mas nossos colegas do PDT, temos aqui o Socela, que fez um 
empenho muito grande para que a Amaral fosse beneficiado, que é o secretário, 
o Fabinho também, que é assessor lá, teve um empenho muito grande, e aqui 
eu não faço política só botando defeito ou só fazendo que tudo está ruim, que 
nem faziam antigamente em outra gestão dessa casa aqui, Aqui eu vou 
parabenizar o secretário de Administração, o Jonathan, que eu recebi uma 
ligação lá do grupo do Governo do Estado, era em mais de cinco e meia da tarde, 
e era o último dia para readequar algumas coisas do programa, e eu procurei o 
Jonathan e ele, na mesma hora, entrou em contato com o Fabinho e 
conseguimos resolver, e Amaral está sendo contemplada. Mas, presidente, para 
minha surpresa, as coisas mudam, os prefeitos mudam, colegas vereadores, mas 
a cadeira continua a mesma, e eu acho que o defeito é ela. Nós falávamos muito 
aqui em ter contato com a Câmara, em conversar com a Câmara, em ter diálogo 
e ter um bom acesso, tivemos um jogo festivo lá que só havia presente um 
vereador, e por coincidência o vereador da situação, vereador Alessandro, e aqui 
não quero que o senhor ache que eu estou falando mal da sua pessoa, não é isso, 
até pelo contrário, mas os outros vereadores que a casa tem não podiam ser 
convidados, e não estou também implorando por convite, não é isso a questão, 
A questão é que a gente, quando tem o teto de vidro, não pode tirar a pedra 
para cima, vereadora Joice. Que tanto se falou, fizemos um joguinho só com o 
Auá, e alguns, não eram nem todos amigos do patrão, não sei se os outros 
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colegas da oposição foram convidados. Então, infelizmente, a política é assim, 
Também quero deixar aqui um pedido ao meu amigo secretário de transporte, 
ou de obras, que tem equipamento, ou obras também tem reta escavadeira, que 
deu atenção para o Silvinho aqui na Vila do Ziferino ali, que está querendo uma 
reta escavadeira para auxiliar na corta de uma pinheira que ele tem ali para tirar, 
e ele tem medo que caia sobre as casas, e ele pediu que eu o pedisse aqui, então 
está registrado aqui na casa o pedido. Que o secretário Júlio faça esse favor para 
nós, atenda ali ele, atenda o Silvinho aqui na Vila do Ziferino ali. Por último, e 
não menos importante, também dizer que ainda hoje tivemos contato, os 
vereadores, os colegas vereadores tiveram contato com a assessoria do eputado 
Pompeu, que está para vir para Amaral Ferrador mais um carro, um carro não é 
novo, é usado, mas é um carro que se soma à frota do município e se torna muito 
importante, Que seja um carro bom, que venha aí, para que se use no município, 
que carro nunca é demais, a gente sempre precisa de carro para várias coisas. 
Isso ele comunicou aos colegas vereadores de bancada, todos estão sabendo, eu 
falando ainda com o assessor dele, ele disse que ia para a bancada do partido de 
Amaral Ferrador, é para vocês todos. Eu aqui peço licença para o vereador Iuri 
para falar isso, porque foi quem apoiou o Pompeu na última eleição, Então, 
vereador Iuri, ele me mandou para mim, mas tem certeza que mandou para ti, o 
presidente Adriano, para a vereadora Joice, para a vereadora Rosileti, que não 
está presente, mas também está sabendo do ocorrido. E é assim que a gente faz 
política, a gente é uma oposição que vai atrás dos recursos, vai atrás das coisas, 
e vai vir mais coisa boa para Amaral Ferrador. Estive em agosto, no final de 
agosto estive lá no gabinete do deputado Pompeu e cobrei ele por uma emenda 
para o nosso município, Aliás, eu já falei aqui e vou reforçar, eu não vou cansar 
de correr atrás, eu quero trazer para Amaral Ferrador e para a vereadora Joice 
uma caçamba para nós carregar insumo para os nossos agricultores, para nós 
carregar calcário, para nós carregar cama de aviário, que é tão importante 
melhorar o solo do nosso município, melhorando o solo as coisas que eles 
produzem mais. Não vou me alongar muito, senhor presidente, por hoje seria 
isso. O presidente passa os trabalhos da mesa para o Vice-Presidente para que 
ele pudesse se manifestar. PAULO ADRIANO VICENTE CARVALHO: 
Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência,  Não 
seria diferente eu começar meu pronunciamento hoje me referindo ao 
campeonato municipal. Dentro de mãos já parabenizo aqui as equipes que 
participaram, ao qual o vereador Moisés já citou ali, cito também os campeões 
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da categoria do Aberto, a Serraria MG, segundo lugar do Aberto Vila Real e 
terceiro lugar a AADF, Também quero aqui na categoria fechado parabenizar o 
Ajax, União e o São José. Também deixo aqui meus parabéns a defesa menos 
vazada do fechado que foi do União, que foi o Lucas e também o goleador que 
foi do Ajax, o Felipe. Dentro dessa final que teve no nosso município, do 
campeonato municipal, uma partida bastante disputada, eu sou um vereador 
que gosta do esporte, assim como demais vereadores gostam, mas no meu 
ponto de vista o protagonista da partida não foi nem o Ajax e nem o União, mas 
sim aquela arbitragem que estava lá naquela noite, Conheço o Rafael que apitou 
ali naquela noite, é um árbitro conhecido na região, mas infelizmente naquela 
noite ele pecou. Não estou citando aqui culpa dos atletas, nem time A, nem time 
B, mas estou citando diretamente a arbitragem que interferiu num resultado. 
Resultado esse que estava sendo filmado e justamente nessa filmagem os outros 
jogos sempre se passava o replay, E não achamos o replay do tal gol que foi, que 
deram o tal gol lá e não anularam. Então eu peço a arbitragem que seguido traz 
esses árbitros dentro do nosso município que tenha mais coerência, que tenha 
mais responsabilidade quando se apita um campeonato para não interferir. 
Parabenizo mais uma vez os dois times, mas também a arbitragem deixou a 
desejar, E esse deixar a desejar, quem tem que puxar à frente é a nossa gestão 
atual para que não aconteça novamente. Parabenizo mais uma vez as equipes. 
Também me referindo ao campeonato, temos um legado grande dentro do 
nosso município de Amaral Ferrador, que deixou dentro da nossa comunidade, 
que todos nós conhecemos, o nosso Léo Araújo, Léo Araújo esse que tem um 
legado que nem eu já citei agora há pouco tempo, dentro da cultura do nosso 
município e dentro da comunicação do nosso município, a qual nós estamos 
falando aqui hoje para a nossa comunidade. Aonde que tem um legado o seu Léo 
dentro do município da Rádio São José. Rádio São José é essa que transmite e 
leva para os nossos ouvintes as informações do nosso município, E para minha 
surpresa, esse que fala aqui, o seu Léo que tem um legado dentro do nosso 
município, construiu em nosso ginásio um local para a Rádio São José. Só que a 
rádio transmitiu as sinais do campeonato municipal embaixo da onde ele 
construiu. Então a prefeitura municipal não teve respeito com a rádio, de sequer 
ceder o lugar que é da rádio que foi feito para transmitir os eventos de dentro 
do nosso município, Então eu peço um pouco mais de respeito com essa 
entidade que transmitiu os jogos embaixo ali no porão, que é o qual foi a rádio 
que fez. Respeito nenhum tiveram com a Rádio São José. Preço que olhe esse 
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tipo de atitude e tenha mais uma vez, repito aqui, respeito com essa identidade 
dentro do nosso município, Sob a premiação que nós votamos hoje aqui na casa 
sobre o projeto, o campeonato começou no dia 7 de novembro e o projeto 
chegou na casa dia 14. Então eu peço que mande com antecedência esse projeto 
e esse valor que nós votamos aqui hoje se esqueceram de citar que tem 30% de 
desconto de imposto. Então os times não vão receber esse valor que nós 
votamos aqui hoje, E peço que se programe melhor lá na administração e mande 
com antecedência esses projetos para casa para ser analisado com mais tempo. 
Teríamos o prazo regimental que é 45 dias da casa, porque se passa 10, 15 dias 
falam que essa casa só tranca tudo, mas não tranca nada. Está votado aqui a 
premiação do campeonato, sendo que poderíamos deixar extrapolar os 45 dias, 
Também me refiro aqui à sujeira que está na volta daquele ginásio, à sujeira que 
está na volta naquela pista que tem em volta do ginásio. Será que não tem 
alguém para limpar aquela pista? Será que não tem um trator com agobo para 
passar naquela pista e limpar? Será que não tem uma patrola para passar na 
volta daquele ginásio para o nosso pessoal fazer a sua caminhada matinal ou à 
tardinha? Será que não tem uma máquina, uma patrola para esparramar aquele 
cascalho que está lá na praia e já vai fazer duas semanas? Vai acontecer que nem 
aquele cascalho que está na cabeceira do morro agudo da ponte e depois 
venham me dizer que a ponte estava com problema depois de 45 dias? Nesse 
final de semana já tinha gente na praia e os carros não podiam transitar porque 
está lá aquele monte de cascalho com pedra e não tem alguém para ir lá 
esparramar aquele cascalho. Eu acho que deve ter algum problema na praia 
também que vão descobrir daqui a 40 dias que é para poder empurrar o cascalho 
ali e deixar para a nossa população caminhar lá, Está difícil? Sobre a questão da 
água, ouço muitos comentários que estão as máquinas da Dobil que estão 
fazendo o asfalto em direção ao nosso município, que as máquinas da Dobil 
estão arrebentando os canos, que as máquinas da Dobil então estão trabalhando 
para Coxilha, as máquinas da Dobil estão trabalhando para Goiaba, Goiaba esta 
que cito aqui agora, me chegou a informação dos moradores, dos pais, dos 
alunos que a escola lá está suspendendo a aula por causa que não tem água. 
Cadê a providência dentro desse município? Cadê o plano de governo que ia criar 
departamento de água e saneamento? Cadê o plano de governo que ia ampliar 
o sistema de abastecimento de água potável nas localidades? É o governo da 
mídia? Até agora eu não vi fazer nada, nada, nada que evoluísse. Também me 
dirijo, a localidade aqui da colônia mais uma vez, a questão da água, um dia tem, 
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dois dias não tem, as pessoas me cobrando, vereador regional do senhor 
trabalha na lavoura, o senhor chega em casa, é brabo não ter uma água para 
lavar as mãos, para fazer uma comida, para tomar o seu banho e nada de água, 
pelo ritmo que está indo essa administração dentro de em breve comunidade 
amaralense, estaremos, estará dentro do nosso município, anote aí, um 
caminhão pipa, um caminhão pipa trazendo água para a nossa comunidade, pela 
incompetência, pela solução que todos tinham antes de assumir o governo, 
Quando faltava água no nosso governo, minha Nossa Senhora nessa casa, aqui 
gritavam e falavam que não tem água, e agora por que não tem água? Deu uma 
explicação para a comunidade? Também fui procurado por muitas pessoas que 
tiveram no posto de saúde, já uma, duas ou três vezes procurando o senhor 
chefe do posto de saúde, no início do ano ele começou muito bem trabalhando 
no posto, inclusive barrando os funcionários que lá trabalhavam, hoje onde é 
que ele se encontra? Já duas ou três vezes pessoas da comunidade interior foram 
lá e não acharam o senhor chefe do posto de saúde. Eu ouço falar muito aqui 
nesta casa em especialidades que levaram para Camaquã, que vamos ter 
especialidades em Camaquã, mas me digam, cadê o laboratório da nossa cidade? 
Cadê os exames da nossa cidade? Já renovaram com o laboratório? Cadê o 
exame? O médico que a Dona Rosane Freitas Pereira está esperando a sua 
consulta há quase dez meses, onze meses e nada. E se alguém se incomoda com 
meus gritos nas casas, na casa, não posso fazer nada, seguirei cobrando, é o meu 
direito, é o meu dever, sou a voz da comunidade e seguirei sempre cobrando, 
Também eu quero aqui, trago um relato de um funcionário que trabalhava na 
Prefeitura Municipal, funcionário esse que era lotado na Secretaria de 
Transporte, me procurou, que pediu para sair um final de semana, negaram a 
saída e ele saiu, e o que aconteceu com ele? Botaram para a rua, botaram para 
a rua meu amigo, tu não me autorizaste a citar o teu nome, mas eu falo aqui na 
perseguição que fizeram contigo, te botaram para a rua porque tu pediu para 
sair um sábado e não deixaram. Também a ponte da Serrinha, fui procurado pelo 
presidente da Câmara de Inclusividade do vereador Leandro, ao qual já levou a 
madeira, já fez a parte de inclusividade, já está pronto, está aí na live, olha com 
seus olhos, e até agora a gestão municipal não se movimentou. Perderam as 
máquinas que estavam lá para ajudar a construir o lado de Amaral Ferrador e até 
agora não fizeram nada, . Também eu quero aqui deixar mais uma vez o alerta 
que a comunidade da Colônia me procura, me liga, me chama 
desesperadamente, que tem funcionário, que tem secretário usando o carro da 
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prefeitura, secretário esse que não tem carteira para se deslocar até a sua casa 
na Colônia. Eu tenho filmagens da comunidade que me mandaram, se alguém 
quiser saber dessas imagens pode me procurar, Também quero hoje falar sobre 
o nosso SIMA, Sindicato dos Municipários, eu que sou contribuinte, o que o 
presidente do sindicato fez até hoje para nós funcionários? Não fez nada. Se o 
senhor não vai fazer alguma coisa, o senhor se espere no Giordano, que há um 
tempo atrás ele era presidente do sindicato e reivindicava os nossos direitos, 
direitos esses dos funcionários. É claro que ele não vai cobrar, ele não vai falar 
nada, porque ele é aliado do governo, é motorista que transporta as crianças aí 
hoje, O senhor tome providência, se o senhor não tem condição de tocar os 
sindicatos, o senhor peça para sair, porque tem gente competente para entrar. 
Deixo aqui para encerrar um abraço, lá o capoeirão, o pessoal que está me dando 
um recado aqui, a dona Zélia, o tio Arbino e também a Angélica e o Zeno. Deixo 
essas reivindicações aqui da nossa comunidade e um desabafo para a nossa 
comunidade, porque nas mídias a gente vê tudo e na realidade, na mão de obra, 
não fazem nada. o Presidente encerrou sua fala e retorna aos Trabalho da mesa.  
Vereador Marcio Machado de Vasconcellos: Cumprimentou a mesa diretora, 
demais Vereadores, ouvintes e assistência, Iniciarei minha fala hoje 
primeiramente colocando para quem nos escuta que irei abordar os assuntos de 
líder de bancada junto no grande expediente, porque posteriormente a minha 
fala irei me retirar da reunião, Primeiro explicando o motivo no qual hoje estou 
aqui, que me equivoquei na data da homenagem que o doutor Gilberto estaria 
recebendo. Falei que seria hoje, mas é segunda-feira que vem. Então, na 
segunda-feira que vem é que estarei acompanhando ele lá em Riopardo, 
prestigiando essa homenagem, que lá ele vai receber esse título de cidadão 
riopardense, onde na qual já recebeu este título aqui também da Câmara de 
Vereadores do nosso município, título de cidadão amaralense, concedido aqui 
por a Câmara de Vereadores de Amaral Ferrador, Falando neste assunto, quero 
já aproveitar para mandar um abraço a todos eles, ao doutor Gilberto, à Catiane 
e à Ágata, que estava fazendo seus 15 anos agora lá em Santa Cruz, onde 
participei do aniversário. Uma linda festa, muito emocionante, fomos muito bem 
recebidos, e aqui eu quero deixar registrado esse abraço para a família dele. 
Família essa que tanto gosto e família que são meus amigos, Eu hoje sei que, e é 
assim mesmo, na vida pública, na vida política, tem pessoas que nos amam e 
pessoas que nos odeiam. Mas o doutor Gilberto, para mim, é um grande amigo. 
Nos momentos mais difíceis da minha vida, eu sempre pude contar com ele, E 
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não é só eu. Eu sei que muita gente aqui em Amaral, seja do partido dele ou seja 
de outro partido, já foi, muitas pessoas já foram muito bem atendidas por ele e 
devem também muita obrigação e amizade por ele. Sei que tem aqueles que não 
gostam, mas, assim como tem os que não gostam da gente e a vida da gente, da 
política principalmente, é assim mesmo, Então, a ele, a Catiane e a Ágata, fica 
aqui o meu abraço e, mais uma vez, o meu muito obrigado por a gente poder ter 
tido essa alegria, essa emoção de ter estado lá com eles. Quanto à Secretaria de 
Educação, professora Leonara, junto com toda a equipe, eu quero parabenizá-
la, mesmo não estando presente, por estar neste evento, na sexta-feira, pelo 
lindo congresso com os professores do nosso município, realizado no dia 28, 
sobre uma formação continuada sobre a consciência negra. Feriado este, que foi 
no dia 20, e os professores nas suas escolas, com seus alunos, desenvolveram os 
seus trabalhos e apresentaram ali na sexta-feira, Acompanhei da forma com que 
pude acompanhar, sei de relatos de muitos professores, na qual conversei, do 
trabalho que ali deu culminância. Muita coisa bonita que acontece nas salas de 
aula e culminou ali naquele evento. Neste sábado, também, lá em Porto Alegre, 
no Clube Farrapos, o MDB escolheu o seu pré-candidato ao governo do Estado, 
Então, o Gabriel, hoje vice do Eduardo Leite, se concretiza de uma forma bonita, 
de um apoio de MDBistas, ex-governadores que lá estavam, Sartori, Rigoto, ex-
senador Fogaça, prefeitos, deputados estaduais, deputados federais, lideranças 
de todo o Estado, estavam lá apoiando e, de uma forma democrática e unânime, 
escolheram ele como pré-candidato para o pleito eleitoral da eleição do Estado 
no ano que vem, em 2026. E, lá junto, ele recebeu o importante apoio do nosso 
governador do Estado do Rio Grande do Sul, do Eduardo Leite, na qual nós, aqui 
em Amaral, temos muito a reconhecer e a dever para essa administração do 
Estado, na qual temos aí um sonho se concretizando do nosso asfalto, que, se 
Deus quiser, até o final do ano que vem, se não chegar aqui na nossa divisa do 
nosso município, ou até mesmo se passar, vai ficar bem pertinho. Estão 
trabalhando a todo vapor, Umas pessoas falam, criticam isso e aquilo, mas o 
importante é que, para nós, para a Prefeitura, para as pessoas que andam, 
muitas vezes, chegando até duas, três vezes em Camaquã, isso vai nos servir 
muito e vai nos ajudar bastante essa nossa ligação com a BR-116. Quero 
também, senhores, falar sobre o Campeonato de Futsal, também, ora, criticado 
por uns, ora, elogiado por outros, mas, aqui, não vou me direcionar ao 
Campeonato, porque não estava participando da final. Quero, aqui, parabenizar 
a narração, que a gente via que as pessoas parabenizavam, elogiavam, e, 
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realmente, eu, quando estava vindo em Santa Cruz, vim acompanhando um 
pouco a narração, Então, aqui é o Maicon, quero parabenizá-lo pela excelente 
narração, as equipes vencedoras e por toda a organização. E, quanto ao 
Campeonato, mais do que isso, mais do que esse ponto do Campeonato, e para 
aqueles jogadores com os quais eu converso e que me procuram, e na qual tenho 
também, apesar de não estar lá, tem eleitores que também fazem parte dos 
times e que também jogam, acho que, mais do que isso, é importante analisar e 
colocar todo o empenho que a Administração Municipal, todo o investimento 
que a Administração Municipal colocou lá, nesse ano, para que o ginásio pudesse 
estar sediando este evento, este Campeonato. Se via, através das lives, através 
das transmissões, o ginásio, a sua arquibancada, sempre cheia, sempre com 
muita torcida, então mostra, isso mostra, mais uma vez, vem a nos dizer que é o 
que a nossa comunidade, uma das coisas que gosta, gosta do esporte, e essa 
Administração está fazendo, não deixou essa falta de mais um ano sem o 
Campeonato de Futsal, Entregamos para a comunidade, entregamos para os 
atletas este Campeonato, em seguidinha aí já estaremos com o Campeonato 
praiano, e isso vai ao encontro daquilo que se colocou na campanha, de, entre 
tantas coisas, dar continuidade e fazer voltar, com cada vez mais força, esse 
Campeonato de Futsal. No domingo ontem, também estive, não pude participar 
em Cristal, mas a minha esposa estava aqui com a banda da escola José do 
Patrocínio, e lá também estava participando neste festival de bandas e fanfarras, 
lá no município de Cristal, a banda da escola Jurema, participando deste festival 
em Cristal. Então, fico muito feliz, orgulhoso da nossa Administração dar 
segmento neste trabalho, nesta participação das bandas, nesta continuidade do 
professor atendendo aos nossos alunos da escola Jurema, e dizer que muito mais 
orgulho me traz ainda quando falo lá da banda da escola Jurema, onde muitas 
pessoas não sabem, a não ser aquelas que são de lá, daquela comunidade, que 
aquela banda lá, sua primeira professora, sua primeira instrutora foi a minha 
mãe, vereadora desta casa, por dois mandatos, Marinice Machado de 
Vasconcelos, Então, sempre dei todo o apoio, independente em anos anteriores 
de não ter sido do lado de quem estava administração, sempre estive à 
disposição, sempre elogiei, sempre parabenizei a nossa banda da escola Jurema, 
a nossa banda, os nossos alunos, e não é diferente aqui também da banda da 
escola José do Patrocínio, que sempre se apresenta de forma muito qualificada, 
e isso é o nosso papel, enquanto professores, enquanto educadores, enquanto 
administração municipal, enquanto diretores das escolas, continuar 
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incentivando este trabalho das bandas nas escolas. Enquanto estão ali os alunos 
fazendo seus ensaios, ensaiando, não estão em outros lugares, estão ali dentro, 
trabalhando a música com os professores, isso é de extrema importância para o 
crescimento e para o desenvolvimento dos nossos alunos. Também, na semana 
passada, acompanhando os trabalhos do Cras, mais uma vez, que vem se 
destacando, onde participaram, também lá no município de Camaquã, do Dia de 
Cinema, Então foram levados para lá, mais um trabalho que é colocado para as 
nossas crianças que ali participam do Cras. E também visita em algumas casas, 
quero aqui também deixar registrado, sobre o trabalho importante que o PIN 
vem fazendo, o Programa Melhor Infância, vem fazendo nas comunidades 
comunitárias, onde os visitadores vem realmente visitando as famílias, 
cadastrando, aumentando esse número de visitas. A todos eles, a cada um deles, 
que tem se mostrado, na qual em várias casas que eu tive, os pais agradecendo, 
ver os pais felizes de estarem recebendo essas visitas, assim como também os 
agentes comunitários, isso é importante, que a administração continue fazendo 
este trabalho, Para encerrar, Sr. Presidente, ontem fui almoçar lá no Rogério e 
na Dienay, lá na costa do Camaquã, no acampamento deles, aonde fui, entrei ali 
na entrada do Rincão dos Vargas, na escola, entrei lá pela Timbaúva e depois, na 
volta, vim lá por fora, no Rincão dos Vargas. Quero aqui parabenizar a Secretaria 
de Transportes pelo trabalho que lá foi feito na estrada do Rincão dos Vargas. 
Não só um serviço de patrulhamento, mas um serviço de encascalhamento, está 
muito bem feito, Parabéns à administração, parabéns à secretaria, parabéns aos 
operadores. Sei que também está sendo finalizado o trabalho de patrulhamento 
no Rincão dos Freitas, irá para o Paço das Pedras e ao pessoal, aos moradores da 
Goiaba 2, também ali, logo na saída desse trabalho lá, estará fazendo a Goiaba 
2, depois indo para o sentido da colônia. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: 
Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência,  
Iniciarei minha fala hoje primeiramente colocando para quem nos escuta que 
irei abordar os assuntos de líder de bancada junto no grande expediente, porque 
posteriormente a minha fala irei me retirar da reunião, Primeiro explicando o 
motivo no qual hoje estou aqui, que me equivoquei na data da homenagem que 
o doutor Gilberto estaria recebendo. Falei que seria hoje, mas é segunda-feira 
que vem. Então, na segunda-feira que vem é que estarei acompanhando ele lá 
em Riopardo, prestigiando essa homenagem, que lá ele vai receber esse título 
de cidadão riopardense, onde na qual já recebeu este título aqui também da 
Câmara de Vereadores do nosso município, título de cidadão amaralense, 
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concedido aqui por a Câmara de Vereadores de Amaral Ferrador, Falando neste 
assunto, quero já aproveitar para mandar um abraço a todos eles, ao doutor 
Gilberto, à Catiane e à Ágata, que estava fazendo seus 15 anos agora lá em Santa 
Cruz, onde participei do aniversário. Uma linda festa, muito emocionante, fomos 
muito bem recebidos, e aqui eu quero deixar registrado esse abraço para a 
família dele. Família essa que tanto gosto e família que são meus amigos, Eu hoje 
sei que, e é assim mesmo, na vida pública, na vida política, tem pessoas que nos 
amam e pessoas que nos odeiam. Mas o doutor Gilberto, para mim, é um grande 
amigo. Nos momentos mais difíceis da minha vida, eu sempre pude contar com 
ele, E não é só eu. Eu sei que muita gente aqui em Amaral, seja do partido dele 
ou seja de outro partido, já foi, muitas pessoas já foram muito bem atendidas 
por ele e devem também muita obrigação e amizade por ele. Sei que tem aqueles 
que não gostam, mas, assim como tem os que não gostam da gente e a vida da 
gente, da política principalmente, é assim mesmo, Então, a ele, a Catiane e a 
Ágata, fica aqui o meu abraço e, mais uma vez, o meu muito obrigado por a gente 
poder ter tido essa alegria, essa emoção de ter estado lá com eles. Quanto à 
Secretaria de Educação, professora Leonara, junto com toda a equipe, eu quero 
parabenizá-la, mesmo não estando presente, por estar neste evento, na sexta-
feira, pelo lindo congresso com os professores do nosso município, realizado no 
dia 28, sobre uma formação continuada sobre a consciência negra. Feriado este, 
que foi no dia 20, e os professores nas suas escolas, com seus alunos, 
desenvolveram os seus trabalhos e apresentaram ali na sexta-feira, Acompanhei 
da forma com que pude acompanhar, sei de relatos de muitos professores, na 
qual conversei, do trabalho que ali deu culminância. Muita coisa bonita que 
acontece nas salas de aula e culminou ali naquele evento. Neste sábado, 
também, lá em Porto Alegre, no Clube Farrapos, o MDB escolheu o seu pré-
candidato ao governo do Estado, Então, o Gabriel, hoje vice do Eduardo Leite, se 
concretiza de uma forma bonita, de um apoio de MDBistas, ex-governadores que 
lá estavam, Sartori, Rigoto, ex-senador Fogaça, prefeitos, deputados estaduais, 
deputados federais, lideranças de todo o Estado, estavam lá apoiando e, de uma 
forma democrática e unânime, escolheram ele como pré-candidato para o pleito 
eleitoral da eleição do Estado no ano que vem, em 2026. E, lá junto, ele recebeu 
o importante apoio do nosso governador do Estado do Rio Grande do Sul, do 
Eduardo Leite, na qual nós, aqui em Amaral, temos muito a reconhecer e a dever 
para essa administração do Estado, na qual temos aí um sonho se concretizando 
do nosso asfalto, que, se Deus quiser, até o final do ano que vem, se não chegar 
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aqui na nossa divisa do nosso município, ou até mesmo se passar, vai ficar bem 
pertinho. Estão trabalhando a todo vapor, Umas pessoas falam, criticam isso e 
aquilo, mas o importante é que, para nós, para a Prefeitura, para as pessoas que 
andam, muitas vezes, chegando até duas, três vezes em Camaquã, isso vai nos 
servir muito e vai nos ajudar bastante essa nossa ligação com a BR-116. Quero 
também, senhores, falar sobre o Campeonato de Futsal, também, ora, criticado 
por uns, ora, elogiado por outros, mas, aqui, não vou me direcionar ao 
Campeonato, porque não estava participando da final. Quero, aqui, parabenizar 
a narração, que a gente via que as pessoas parabenizavam, elogiavam, e, 
realmente, eu, quando estava vindo em Santa Cruz, vim acompanhando um 
pouco a narração, Então, aqui é o Maicon, quero parabenizá-lo pela excelente 
narração, as equipes vencedoras e por toda a organização. E, quanto ao 
Campeonato, mais do que isso, mais do que esse ponto do Campeonato, e para 
aqueles jogadores com os quais eu converso e que me procuram, e na qual tenho 
também, apesar de não estar lá, tem eleitores que também fazem parte dos 
times e que também jogam, acho que, mais do que isso, é importante analisar e 
colocar todo o empenho que a Administração Municipal, todo o investimento 
que a Administração Municipal colocou lá, nesse ano, para que o ginásio pudesse 
estar sediando este evento, este Campeonato. Se via, através das lives, através 
das transmissões, o ginásio, a sua arquibancada, sempre cheia, sempre com 
muita torcida, então mostra, isso mostra, mais uma vez, vem a nos dizer que é o 
que a nossa comunidade, uma das coisas que gosta, gosta do esporte, e essa 
Administração está fazendo, não deixou essa falta de mais um ano sem o 
Campeonato de Futsal, Entregamos para a comunidade, entregamos para os 
atletas este Campeonato, em seguidinha aí já estaremos com o Campeonato 
praiano, e isso vai ao encontro daquilo que se colocou na campanha, de, entre 
tantas coisas, dar continuidade e fazer voltar, com cada vez mais força, esse 
Campeonato de Futsal. No domingo ontem, também estive, não pude participar 
em Cristal, mas a minha esposa estava aqui com a banda da escola José do 
Patrocínio, e lá também estava participando neste festival de bandas e fanfarras, 
lá no município de Cristal, a banda da escola Jurema, participando deste festival 
em Cristal. Então, fico muito feliz, orgulhoso da nossa Administração dar 
segmento neste trabalho, nesta participação das bandas, nesta continuidade do 
professor atendendo aos nossos alunos da escola Jurema, e dizer que muito mais 
orgulho me traz ainda quando falo lá da banda da escola Jurema, onde muitas 
pessoas não sabem, a não ser aquelas que são de lá, daquela comunidade, que 
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aquela banda lá, sua primeira professora, sua primeira instrutora foi a minha 
mãe, vereadora desta casa, por dois mandatos, Marinice Machado de 
Vasconcelos, Então, sempre dei todo o apoio, independente em anos anteriores 
de não ter sido do lado de quem estava administração, sempre estive à 
disposição, sempre elogiei, sempre parabenizei a nossa banda da escola Jurema, 
a nossa banda, os nossos alunos, e não é diferente aqui também da banda da 
escola José do Patrocínio, que sempre se apresenta de forma muito qualificada, 
e isso é o nosso papel, enquanto professores, enquanto educadores, enquanto 
administração municipal, enquanto diretores das escolas, continuar 
incentivando este trabalho das bandas nas escolas. Enquanto estão ali os alunos 
fazendo seus ensaios, ensaiando, não estão em outros lugares, estão ali dentro, 
trabalhando a música com os professores, isso é de extrema importância para o 
crescimento e para o desenvolvimento dos nossos alunos. Também, na semana 
passada, acompanhando os trabalhos do Cras, mais uma vez, que vem se 
destacando, onde participaram, também lá no município de Camaquã, do Dia de 
Cinema, Então foram levados para lá, mais um trabalho que é colocado para as 
nossas crianças que ali participam do Cras. E também visita em algumas casas, 
quero aqui também deixar registrado, sobre o trabalho importante que o PIN 
vem fazendo, o Programa Melhor Infância, vem fazendo nas comunidades 
comunitárias, onde os visitadores vem realmente visitando as famílias, 
cadastrando, aumentando esse número de visitas. A todos eles, a cada um deles, 
que tem se mostrado, na qual em várias casas que eu tive, os pais agradecendo, 
ver os pais felizes de estarem recebendo essas visitas, assim como também os 
agentes comunitários, isso é importante, que a administração continue fazendo 
este trabalho, Para encerrar, Sr. Presidente, ontem fui almoçar lá no Rogério e 
na Dienay, lá na costa do Camaquã, no acampamento deles, aonde fui, entrei ali 
na entrada do Rincão dos Vargas, na escola, entrei lá pela Timbaúva e depois, na 
volta, vim lá por fora, no Rincão dos Vargas. Quero aqui parabenizar a Secretaria 
de Transportes pelo trabalho que lá foi feito na estrada do Rincão dos Vargas. 
Não só um serviço de patrulhamento, mas um serviço de encascalhamento, está 
muito bem feito, Parabéns à administração, parabéns à secretaria, parabéns aos 
operadores. Sei que também está sendo finalizado o trabalho de patrulhamento 
no Rincão dos Freitas, irá para o Paço das Pedras e ao pessoal, aos moradores da 
Goiaba 2, também ali, logo na saída desse trabalho lá, estará fazendo a Goiaba 
2, depois indo para o sentido da colônia. VEREADOR ALESSANDRO DOS SANTOS 
LEITES: Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e 
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assistência, Quero aqui comunicar à população que a ponte do Seu Leonido já 
está pronta, já está pelo jeito das fotos, ficou muito boa a ponte, então, parabéns 
a administração que está sempre trabalhando para a comunidade. Também, não 
seria diferente parabenizar o campeonato, as equipes ali que estiveram 
disputando, o Ajax, que foi campeão, a União vice-campeão do fechado, para 
esses times, quero parabenizar todos os outros que estavam ali competindo, que 
foram vários times, então, não vou citar todos os nomes, então, parabéns aos 
dois times, foi um baita jogo, então, tenho certeza que o campeonato praiano 
será um baita do campeonato também, como foi esse campeonato de salão, 
então, parabéns aí, secretário Marcos, pelo belo campeonato. Também aqui, 
quero agradecer também, em nome do Joca e do Paulo, lá no Rincão dos Freitas, 
um serviço que foi feito na estrada deles, que faz bem mais de oito anos que eles 
pediam, e é uma comunidade que estira todos os anos mais de duas mil arroba 
de fumo, e estavam sempre precárias as estradas deles lá. E agora, a 
administração foi lá e fez bem feita, então, estou aqui, no nome deles, 
agradecendo a administração pelo belo serviço, Também, o patrulhamento 
também, todo o Rincão lá, está feito, vai para os Foles, o Rincão dos Vargas já foi 
feito, então, quero agradecer a administração, que está sempre trabalhando, 
para a nossa população. Seria isso hoje. Vereador Elisandro de Abreu Gama: 
Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência, 
Também a respeito das máquinas aí, que estão nas localidades, para parabenizar 
o Vitinho, o Rodrigo aí, que estão atendendo aí, todo o pessoal que se 
empenharam ali no rincão dos Vargas, encascalhando e fazendo entradas, e 
também agora passaram para o rincão dos freitas, dando atendimento naquela 
localidade lá, com patrulhamento, encascalhamento, e (3:50) é isso que a 
administração está fazendo. Então, atendendo as localidades, a gente sabe que 
o município é grande, a gente sabe que tem localidades ainda que precisam ser 
atendidas, mas com certeza vai ser atendido da melhor maneira e atendendo 
muito bem os nossos agricultores. Também queria falar um pouquinho também 
de um projeto que vai vir para casa aqui, um projeto do hospital, para que faça 
o pagamento do 13º, O Tierrison até me passou isso aí, que com certeza está 
apertado o pagamento, e ele me passou que conversasse com o prefeito ali, que 
conseguisse mandar um projeto aqui para casa, para pagar o 13º dos 
funcionários do hospital. No meu momento, seria isso, meu presidente, volto na 
segunda-feira, se Deus me permitir. VEREADORA JOICE BERANICE COELHO 
LEITES: Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e 
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assistência, Primeiramente, queria me justificar que fiquei duas sessões 
afastada, mas por motivo de doença e tenho atestado nessa casa para justificar 
a minha falta, Justificando isso, quero justificar os meus eleitores e a comunidade 
Amaral Ferradura. Quanto ao nosso sindicato, já falado aqui pelo nosso 
presidente, o nosso sindicato hoje ele não é atuante, não faz nada por nós. Eu 
sou sócia, não vi ele fazer uma reivindicação esse ano, Quem reivindicou alguma 
coisa nessa casa fui eu aqui, o Vale Alimentação, que não foi aprovado e nem 
nos deram voz também, não fomos ouvidos. Tínhamos o Giordano, que era 
atuante, não sei se conseguimos dar coisa ou não, mas ele tentava pelo menos, 
pedia, reivindicava, a gente via ele fazendo isso e hoje temos um presidente que 
não atua de maneira nenhuma. Então ele que peça para sair, se não está fazendo 
nada, por que ele está ali? E nós, como funcionários e associados, perdemos 
assim, Não muda nada para nós, só nos tira o dinheiro por mês como associado 
e não temos nada de retorno. Então, solicito que nosso próprio presidente faça 
alguma coisa pelos associados para que ele está como presidente dessa 
entidade. Quanto à água, gente, esse motivo aí já foi falado, eu até vou corrigir 
o vereador Iuri, que ele disse que irá faltar, não, não, irá faltar, já não tem, né, 
gente, Foles, o pessoal continua pagando normal a água e não tem uma gota 
d'água. Colônia é a mesma coisa, Colônia agora, desculpa, é a R.S., né, vou botar 
desculpa na R.S. agora. Antes não tinha R.S., agora não tem porque é R.S., tá, 
tranquilo, Rincão, Goiaba, que também é um caos, né, a água, e as pessoas 
continuam pagando a sua taxa todo mês, porque vai o vento, né, o vento faz com 
que gire o relógio ali e é cobrado. Então vamos ver aí a administração atual, 
porque era tão cobrado isso do tempo no Nato, como cobrava essa casa aqui da 
água, e o Nato era chamado de incompetente porque não resolvia o problema 
da água. E agora, gente, vamos ver o que vamos fazer, Eu já falei com o secretário 
de obras e ele me disse que nos Foles não tem água, só se fizer outro poço. Estou 
falando o que ele me falou. Então, qual é a providência que esse governo vai 
tomar para sanar o problema da água? Nós estamos, recém início de dezembro, 
quando chegar final de dezembro, como é que vai ser? Meio de dezembro, 
janeiro, que é o mês crítico da agricultura, o pessoal vai chegar em casa, os 
fumicultores, não vão ter que tomar um banho, tomar uma água, não vai ter? 
Então, peço para o nosso líder do governo dar uma olhadinha, dar um carinho 
nisso aí, nos dar uma resposta aqui, porque não é a Joyce que está pedindo, é a 
comunidade que está pedindo, porque é brabo você não ter um pingo d'água em 
casa quando você abre a torneira, né? Chegar do serviço e não ter uma água, 
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Quero parabenizar aqui a todos que jogaram nesse campeonato praiano, mas 
principalmente as equipes vencedoras, da Serraria, Vila Real, Ajax e União. 
Parabéns a todas as equipes. Quanto ao projeto, nós também aprovamos hoje 
aqui o projeto da premiação, né? Em tempo recorde, né, presidente? Chegou e 
a gente aprovou, que nem foi falado, no mandato anterior, ficava aqui e não 
aprovavam para botar a culpa no antigo anterior prefeito, Outra coisa que eu 
quero aqui pedir para os vereadores, não só da oposição, mas da situação, que 
cobrem, que fiscalizem, porque tem muito funcionário não trabalhando e 
recebendo em casa. Eu sei que é triste a gente que trabalha e vai todo dia, 
porque eu sou, além de ser vereadora, eu sou funcionária, então isso nos deixa 
muito chateado, muito chateado mesmo, quando o dinheiro público é 
desperdiçado dessa maneira. Nós temos que cobrar, Hoje tem muito contrato 
também vindo de outros municípios aí, todos pelo consórcio, muito fácil de 
contratar. Pergunto a vocês, estão executando a carga horária ou não? Fica um 
alerta para a população. E me coloco, mais uma vez, à disposição dessa 
comunidade, porque, precisar, eu sempre me procuro. Vereador Reginaldo da 
Silva Vargas: Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e 
assistência, Quero começar meu pronunciamento dizendo aos atletas que 
participaram do campeonato municipal, que não pude me fazer presente nesse 
campeonato, devido aos trabalhos que fizeram fora dali, mas que parabenizo a 
todas as equipes que participaram do campeonato fechado, do campeonato 
aberto e, claro, que parabenizo também os grandes campeões, tanto do aberto 
quanto do fechado. O dia que eu pude ir lá estar, vi que tinha grandes jogos, 
grandes equipes e a gente sabe que tem que sair um vencedor. Então, 
parabenizo aqui, num conjunto, todos os atletas que participaram e, em 
especial, os campeões, Claro que a gente tem que parabenizar a administração 
pelo campeonato, a gente ouve a crítica sobre a administração, sobre 
arbitragem, mas é contratado uma arbitragem, então, aí não pode intervir no 
que o árbitro dá, mas, com certeza, tem que analisar e cobrar depois e o que 
pode ser feito para não pecar nas próximas. A gente vê também a cobrança da 
água, com certeza é um problema no nosso município, essa água, e já se arrasta 
há alguns anos e não vai ser fácil solucionar esse problema. O secretário corre 
um dia uma bomba, outro dia em outra localidade outra bomba, é cano 
quebrado, mas que ele está sempre se empenhando em atender essa demanda 
que é muito grande, que a gente sabe que é grande e a gente sabe que quem é 
que não quer chegar na sua torneira e ligar e a água estar saindo? É claro que o 
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secretário, junto com a sua equipe, também quer entregar essa água, mas não 
está conseguindo, não por falta de vontade, ele corre, ele trabalha bem fora do 
horário, mas às vezes nem tudo está dando certo, porque talvez seja poço fraco, 
mas falta de vontade não é, empenho da equipe dele, da secretaria e também 
da administração em solucionar esse problema, eu tenho certeza que há, e hoje 
conversa com eles, estão estudando alguma maneira de dar um jeito nessa água, 
que não é fácil, mas que tem que tomar uma solução, Dizer que a gente não se 
ofende com críticas, é uma administração que está aberta a críticas e tem que 
estar, porque a crítica, se ela é construtiva, a gente tem que abraçar e ver o que 
dá para tirar dessa crítica, porque eu acredito que o governo tem esse problema 
da água, tem, já vem de anos esse problema, mas hoje o nosso agricultor está 
sendo atendido com dignidade, porque, vai olhar hoje, nosso agricultor pede 
uma entrada de lavoura, elas estão sendo feitas, as terras estão sendo 
arrumadas pela secretaria de Agricultura, então o governo vem trabalhando 
dentro das suas possibilidades para atender, sim, com respeito, todo o morador 
de Amaral Ferrador, todo munícipe que precisa do governo, a gente está sempre 
procurando atender da melhor maneira. É claro que quem é que não erra, quem 
é que não vai errar uma vez, mas a administração vem trabalhando, a gente 
conversa com muita gente, tem muita gente contente, tem gente descontente? 
Tem, mas tem muita gente contente com a administração, com o que está sendo 
feito, e até mesmo com o respeito que eu acredito que tem com esta casa. Pode 
não ter o diálogo que se diz que ia ter, mas respeito com a casa se tem, e isso já 
é de grande valia, porque antes a gente não tinha respeito com esta casa, o 
governo passado não nos respeitava, ele criticava dia após dia o Poder 
Legislativo, Quero aqui parabenizar aí as bandas, as da Jurema e a da JP que 
participaram lá no Cristal, estão de parabéns, e tem que apoiar essa turma 
sempre que puderem. Dizer também que, como já falou o colega e o vereador 
Elisandro, que o projeto de lei está vindo para esta casa, se não chegar amanhã, 
está chegando aí quarta-feira, mas acredito que amanhã, para que possam fazer 
o pagamento do décimo terceiro dos funcionários do hospital, isso é muito 
importante para os funcionários. E com certeza, tudo que cabe a mim, que eu 
puder levar daqui para o Executivo, estarei entregando a eles, e esse problema 
da água a gente já discutiu bastante hoje, não está sendo fácil, mas que, 
buscando alternativas, estão, E o governo vai se empenhando o máximo agora 
em voltar a tentar solucionar esse problema. Ótimo meu momento de líder, 
senhor presidente, sem assim o desejar. Desejo a todos uma ótima e abençoada 
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noite. MOMENTO DE LIDER: TODOS DISPENSARAM. Nada mais havendo a 
tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores 
vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. 
Para constar eu Iuri da Silva Soares ............................................................. 
Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor 
Presidente e demais Vereadores presente.  
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